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SİRKÜLER SAYI: 2023/195                                                 03.10.2023  

 

 

MÜKELLEFLERİN BEYANNAME DÜZENLEME PROGRAMINI 
KURUMLAR VERGİSİ ORANINDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLERE 
UYGUN OLARAK GÜNCELLEMELERİ GEREKMEKTEDİR 

 

İnternet Vergi Dairesi’nin https://ebeyanname.gib.gov.tr sitesinde 02.10.2023 tarihli iki 

duyuru yayımlanmıştır. Aşağıda detayları verilen söz konusu duyurularda; 7456 sayılı 

Kanun ile kurumlar vergisi oranında yapılan değişikliklere paralel olarak Beyanname 

Düzenleme Programı (BDP)’nda yapılan güncellemeler hakkında bilgi verilmiştir. 

Ayrıca 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 10/1-i maddesinde düzenlenen 

İstanbul Finans Merkezi Bölgesinde faaliyette bulunan kurumların elde ettikleri 

kazançlarda indirim tutarının gösterimine ilişkin olarak kurum geçici vergi 

beyannamesi dispozisyonunda yapılan uyarlamaya dair açıklama yapılmıştır. 

 

Bu kapsamda, kurum geçici vergi beyannamesinin "Matrah Bildirimi" kulakçığının 

"Kazancın Bulunması Halinde İndirilecek İstisna ve İndirimler" bölümünde yer alan 453 

kodlu "Nakdi sermaye artışından kaynaklanan faiz indirimi (KVK madde 10/1-ı)" 

satırından sonra gelmek üzere 459 kodlu "İstanbul Finans Merkezi Bölgesinde 

faaliyette bulunan kurumların elde ettikleri kazançlarda indirim (10/1-i)" satırı 

eklenmiştir. 

 

Ayrıca 7456 sayılı Kanun ile Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 32. maddesinde yapılan 

değişikliğe istinaden BDP'nda gerekli güncellemeler yapılmıştır. 
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Bu çerçevede, 1 Ekim 2023 tarihinden itibaren verilmesi gereken beyannamelerden 

başlamak üzere; 

 

- Kurum geçici verginin 3.dönemi (07-09/2023) ve izleyen vergilendirme dönemlerinde 

elde edilen kazançlarına uygulanmak üzere  

 

- Özel hesap dönemine tabi olan kurumların ise 2023 takvim yılında başlayan özel 

hesap dönemi ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde edilen kazançlarına 

uygulanmak üzere,  

 

kurum geçici vergi oranı %25'e çıkarılmış, Banka ve Finans Kuruluşları için kurum 

geçici vergi oranı %30'a yükseltilmiştir. 

 

Mükelleflerin yukarıda yer verilen duyurular doğrultusunda BDP’nı güncellemeleri 

gerekmektedir. 
 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 
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